
Αγωνιστική Προοπτική Συνταξιούχων ΕΤΕ

Επεξεργασί
α των αποτελεσμάτων από Αγωνιστική Προοπτική με βάση τα τελευταία στοιχεία που μας έδωσαν από

την Εφορευτική Επιτροπή

Πολλοί αναμέναμε πολλά από τις εκλογές με την ανατροπή των συσχετισμών που υπήρχαν στο
προηγούμενο Δ.Σ.. Αισιοδοξία που πήγαζε και από τις καταψηφίσεις στις 2 τελευταίες συνελεύσεις των
απολογισμών του Δ.Σ. και τη δυναμική που διαφαινόταν. Ως Αγωνιστική Προοπτική εκτιμήσαμε ως
αναγκαίο το στόχο να έχουμε ένα Σύλλογο ικανό να υπερασπίζεται τα δικαιώματά μας. Το αποτέλεσμα,
ωστόσο, δεν δικαίωσε αυτή την προσδοκία και τη δυναμική. Τίποτα όμως δεν έχει τελειώσει και δεν
κρίνεται μόνο από τις εκλογές.

Οι παρατάξεις ΔΑΚΕ, ΠΑΣΚΕ, ΑΛΛΕΣΤΑ, με 11 έδρες από τις εκλογές του 2017 και 1 επιπλέον
στη συνέχεια, είχαν την πλειοψηφία στο Δ.Σ. του ΣΣΕΤΕ. Παρά τις διαφορές τους, διαχειρίστηκαν
ως συμπράττουσα πλειοψηφία τον προσανατολισμό και τις δράσεις του ΣΣΕΤΕ σε μια κρίσιμη 5ετία, στην
οποία ξεκίνησε πραξικοπηματικά, αλλά στη συνέχεια ολοκληρώθηκε και επικυρώθηκε και νομοθετικά, η
διακοπή καταβολής του ΛΕΠΕΤΕ από την τράπεζα με τις πλάτες των κυβερνήσεων. Αλλά, επίσης,
υπονομεύτηκε η βιωσιμότητα του ΤΥΠΕΤ, ενώ μεθοδικά εκτυλίσσεται η μείωση των κύριων συντάξεων και
το ροκάνισμα του εισοδήματος μας από την ακρίβεια και τη φοροληστεία. Οι παρατάξεις αυτές του
εργοδοτικού-κυβερνητικού συνδικαλισμού σε ταύτιση με τη γραμμή των κομμάτων και των κυβερνήσεων
τους είχαν την ευθύνη για τη συναίνεση και το συμβιβασμό με τους σχεδιασμούς της εργοδοσίας και των
κυβερνήσεων και την αγωνιστική απραξία για την υπεράσπισή των δικαιωμάτων μας.

Παρά ταύτα, στις πρόσφατες εκλογές, οι παρατάξεις αυτές, κάποιες με άλλο τίτλο, κάποιες με
εσωτερικές ανακατατάξεις-μετακινήσεις, διατηρούν πάλι την πλειοψηφία με 10 έδρες, στο
15μελές Δ.Σ.. Η πτώση τους μικρή και αναντίστοιχη των αναμενόμενων.

Στον αντίποδα της θριαμβολογίας κάποιων, εμείς θεωρούμε αρνητική αυτή την εξέλιξη. Ερμηνείες για τις
αιτίες του αποτελέσματος προφανώς και υπάρχουν: Πρώτα-πρώτα η κινηματική απραξία των τελευταίων
δύο ετών και η μεγάλη χρονική απόσταση από τις δυναμικές αγωνιστικές κινητοποιήσεις μας των πρώτων
χρόνων. Μεγάλος αριθμός συναδέλφων οδηγήθηκε σε απογοήτευση, αποστασιοποίηση από τα κοινά και
ιδιώτευση, όπως αποδεικνύουν τόσο οι πολυάριθμες διαγραφές από το ΣΣΕΤΕ, όσο και η αύξηση της
αποχής από την εκλογική διαδικασία. Δεν πρέπει να υποτιμηθεί επίσης η λειτουργία των μηχανισμών που
είχε στα χέρια της η συνδικαλιστική ηγεσία, μηχανισμοί που -με διάφορους τρόπους- “έδεναν” για χρόνια
τους συναδέλφους με πελατειακές σχέσεις και λογικές ανάθεσης.
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Όλα τα παραπάνω σε συνδυασμό οδήγησαν σε αποστράτευση και υποτίμηση της σημασίας και της
δύναμης της συνδικαλιστικής οργάνωσης ειδικά σε ένα χώρο συνταξιούχων σαν το δικό μας.

Σαν αποτέλεσμα και σε άμεση σχέση, οι παρατάξεις με αγωνιστικό πρόταγμα, όπως η δική μας, δεν
καταφέραμε να αποτελέσουμε ισχυρό ρεύμα και να συμβάλουμε σε πραγματική αλλαγή συσχετισμών όπως
στοχεύαμε.

Η έλλειψη ουσιαστικού διαλόγου πάνω σε θέσεις υποβαθμίστηκε. Κυριάρχησε μια στενή συντεχνιακή
λογική και μια αόριστη και γενική επίκληση ενότητας, αλλά χωρίς δεσμεύσεις για το τι θα γίνει
την επόμενη μέρα, με ποιες διεκδικήσεις και ποια τακτική θα πορευτούμε. Επίσης, στη διάρκεια
της προεκλογικής περιόδου γίναμε μάρτυρες μιας στείρας αντιπαράθεσης, ενίοτε με προσωπικές
επιθέσεις, αντεγκλήσεις και διαβολές, αντί της αντιπαράθεσης αρχών και θέσεων.

Αυτή η επόμενη μέρα προφανώς θα δοκιμάσει όλες τις παρατάξεις για τη στάση τους, τις συμμαχίες τους
και θα κρίνει τη συνέπεια πάνω στα όσα ελάχιστα δεσμεύτηκαν ότι θα υπηρετήσουν, στη συνοχή και στην
εσωτερική λειτουργία τους.

Η Αγωνιστική Προοπτική συμμετείχε για πρώτη φορά σε εκλογές, χωρίς καμιά προηγούμενη
εμπειρία των υποψήφιων μας στις διαδικασίες του ΣΣΕΤΕ, και βρεθήκαμε προ πολλών
εκπλήξεων για το πώς λειτουργεί. Δεν μας δόθηκαν επίκαιρα στοιχεία για επικοινωνία με τα
νομαρχιακά παραρτήματα, δεν έγινε αποδεκτό το να αναφερθεί η παράταξη μας στο ιστολόγιο του ΣΣΕΤΕ.
Η ισοτιμία στην προβολή υπήρξε μόνο στην καταγραφή των θέσεων μας στο «Μεταξύ μας» και στην
οικονομική ενίσχυση. Αντιμετωπίσαμε -πέρα από το ρίξιμο του πρώτου μας ιστολόγιου και του πρώτου
μας μέιλ μετά από κακόβουλη αναφορά στην google- τον εκφυλισμό της αντιπαράθεσης με επιθέσεις,
απαράδεκτους πολιτικούς χαρακτηρισμούς, υπαινιγμούς, απαξίωση και λοιδορίες, που παραπέμπουν σε
παλιές, κακές σκοτεινές εποχές, ακόμα και από υποψήφιους “δημοκρατικών” παρατάξεων. Μόνο
δημοκρατικό δεν είναι να θεωρούν κάποιοι ότι έχουν την αποκλειστικότητα στον αντιπολιτευτικό χώρο ή
-ακόμη χειρότερα- στη συμμετοχή στις εκλογές. Δυστυχώς, οι επιθέσεις από αυτήν την ομάδα υποψηφίων
ενάντια ειδικά σε γυναίκες και άλλων παρατάξεων δεν ήταν λίγες.

Προσπαθήσαμε με το πλαίσιο θέσεων, τις ανακοινώσεις μας, τα άλλα υλικά μας, τα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης, τις προσκλήσεις μας και τις ανοικτές διαδικασίες μας να
επικοινωνήσουμε τις απόψεις μας. Κάναμε ένα πρώτο ξεκίνημα που μας επιτρέπει να συνεχίσουμε και
να διευρύνουμε την επικοινωνία με περισσότερους συναδέλφους.

Η Αγωνιστική Προοπτική, παρά τη μεγάλη καθυστέρηση συγκρότησης της κίνησης, έχει
δημιουργήσει μια γερή βάση σύγκλισης πάνω σε θέσεις, αρχές, τρόπο λειτουργίας και
συναγωνιστικούς δεσμούς των μελών της που μας δίνει δυνάμεις για να συνεχίσουμε την
παρέμβασή μας για τα τεκταινόμενα στους συνταξιούχους της Εθνικής Τράπεζας. Έχουμε
διατυπωμένες θέσεις για όλα τα κρίσιμα ζητήματα του κλάδου μας και μάλιστα πιο πλήρεις και
σαφείς από όλες τις παλιές και νέες παρατάξεις. Θεωρούμε ότι σε αυτό μας βοηθά ότι έχουμε άποψη
και κριτήρια για το τι συμβαίνει συνολικά στην κοινωνία και δεν σημαίνει (όπως μας καταλογίστηκε) ότι
υποτιμούμε καμιά μάχη για τα στενά «δικά μας» θέματα. Εξάλλου αυτό αποδείχτηκε στην πράξη από την
παρουσία μας στους αγώνες του προηγούμενου διαστήματος, στους οποίους πρωτοστατήσαμε είτε
αφορούσαν το ΛΕΠΕΤΕ, είτε το ΤΥΠΕΤ, είτε τη σχέση μας με τους εν ενεργεία και τους συνταξιούχους
άλλων τραπεζών.

Είμαστε ανοιχτοί για τη συμμετοχή στην κίνησή μας σε ισότιμη βάση όσων μας στήριξαν στις εκλογές και
τους οποίους ευχαριστούμε και όσων γνωρίσαμε το προηγούμενο διάστημα και βρεθήκαμε μαζί στους
δρόμους του αγώνα. Είναι καλοδεχούμενες γνώμες, παρατηρήσεις, υποδείξεις, βοήθεια από όλους-ες τους
συναδέλφους.



Επιμένουμε στην αντίληψή μας ότι προτεραιότητα έχουν οι συλλογικοί αγώνες στα χέρια των
συνταξιούχων κόντρα στα σχέδια των κυβερνήσεων και της τράπεζας με συμμετοχή όλων και όχι με
ανάθεση. Για αυτό θα επιδιώξουμε να συμβάλλουμε στην ενεργοποίηση και συμμετοχή στα κοινά όσο το
δυνατόν περισσότερων συναδέλφων-ισσων με ενημέρωση και συζητήσεις. Επιμένουμε ότι η υποταγή και ο
συμβιβασμός, η προσμονή σε ατομικές λύσεις αποδείχτηκε ότι δεν προσφέρουν διάσωση ούτε σε όλους,
ούτε μόνιμη στους λίγους που νομίζουν ότι διέφυγαν. Είμαστε κομμάτι της κοινωνίας που ασφυκτιά από
την αντιλαϊκή-αντεργατική πολιτική και συντονίζουμε τους αγώνες μας με όλα τα μαχόμενα κομμάτια
των εργαζόμενων και των συνταξιούχων.

Θα συμβάλλουμε όσο επιτρέπουν οι δυνάμεις μας για να αναδειχτούν τα προβλήματα και να υπάρχουν
ενωτικές διεκδικητικές δράσεις. Χρειαζόμαστε τη συμβολή σας και τη συμμετοχή σας.

ΔΕΝ ΤΟ ΒΑΖΟΥΜΕ ΚΑΤΩ

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΝΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΥΜΕ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΣ

ΚΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΑΧΟΜΑΣΤΕ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΝ

Υ.Γ.

Δεν ξέρουμε τι συνέβαινε στο ΣΣΕΤΕ σε προηγούμενες εκλογές, αλλά πρώτη φορά είδαμε εκλογική
διαδικασία που:

1. τα άκυρα και τα λευκά δεν έπαιρναν αρίθμηση, όπως τα ψηφοδέλτια των παρατάξεων, όταν έβγαιναν
από τους φακέλους και δεν ντανιάζονταν όπου και τα υπόλοιπα.

2. δεν επιτρεπόταν στον παρατηρητή παράταξης να παρακολουθήσει πώς ανοίγονταν οι φάκελοι και πού
φυλάσσονταν τα άκυρα και τα λευκά, τα οποία μας ειπώθηκε ότι θα μπορούμε να τα δούμε μετά την
καταμέτρηση και των σταυρών.

3. το άθροισμα των ψήφων μετά την καταμέτρηση των αποτελεσμάτων έδινε 32 ψήφους παραπάνω στις
παρατάξεις από ό,τι το σύνολο των εγκύρων, αλλά μετά την κλειστή σύσκεψη των δικαστικών με την
εφορευτική ανακοινώθηκε ότι τα έγκυρα ισοσκελίστηκαν με το άθροισμα των ψήφων των παρατάξεων,
μειώνοντας τον αριθμό των άκυρων από 71 σε 60 και τις ψήφους της Συμπαράταξης από 299 σε 278.


